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nebbül készül 

M.WÉ II 
paplan műhelyben p. Bratianu 

7. 

A csőd, 
amelyről már oly sokat irtunk 

és olvastunk, talán sehol sem 

érezteti ugy hatását, mint ná- 

lunk. Ha találóan akarjuk meg-
 

itélni a helyzetet, akkor le ke
ll 

szögezzük, hogy nemis annyira
 

az általános rossz gazdasági 

helyzet okozta depresszió, vagy 

a termények árának értékte- 

lensége okozza ezt a helyzetet, 

amelynek összefoglaló megje- 

lölese Csőd a Balkánon. lehet 

csupán, hanem más sulyos dol-
 

gok. Igy például, hogy rossz és 

kiméletlen adópolitikát folytat- 

nak és, hogy nincs meg az a 

nagyvonalu koncepció, mely- 

nek egy állam vezetésében 

minden vonalon érvényesülnie 

kell. Tehát hiába is kapnának 

a balkán államok kölcsönt, az 

csak ugy szétfolyna, mint a viz 

a szitán. Ehhez a bizonyos 

csődhöz. most már hozzáfüz- 

hetjuük az eddigi kormányzati 

rendszer csődjét is. Nem tud- 

juk elhinni, nem - mi nem 

hisszük el, hogy ne volna meg 

a módja annak, hogy ezt a be- 

teg országot uj életre keltsék. 

De persze, a legegészségesebb 

gyógymódhoz kellene fordulni. 

Ha be tudnák hozni a tisztult 

közszellemet és megnyirbálnák 

a nacionalizmus káros kinövé- 

seit, megadnák minden nemze- 

tiségnek az öt megillető jogo- 

kat, egyszóval ha nem balkáni, 

hanem Európa nyugati szelle- 

mének megfelelő politikát üz- 

nének akkor talán el lehetne 

kerülni a Balkán csődjének 

Romániára irányuló finisét. Ezek 

után őszintén kivánjuk, hogy 

öjjön egy uj kormány, amely 

ezt megtudja csinálni !... 
.......

.... 

Olcsósági 
Forrás 

UJ ÜZLET 

„NÉPÁRUHÁZ E 
P. Bratianu 17. 

legbecsületesebb üzletemberek 

Mielőtt az adózó utolsó 

lehelletét kiadja ... 
- Korrajz - 

(Szatmárjan. 5.) Ebben az or- 

szágban nemcsak az adósokon, 
de - mint tudjuk - az adó- 
zókra is erősen rájár a rud. 

Kereskedő, iparos, tisztviselő és 

gyáros részéről itt egyaránt 
hangos a panasz. Már meghal- 
ni sem lehet anélkül, hogy az 
adóvégrehajtót kikerülje az em- 
ber. A napokban egy volt nagy- 
kereskedő akart elvonulni azé- ! 
lők szinpadáról. Az illető a 

közé tartozott. Kliensei elbuk- 
tak. Utolsó butordarabját is el- 
adta már, csakhogy hitelezőit 
kifizethesse. Házát rég eladta, 

elárverezték és akkor bevonul 

családjával egy szükséglakásba 

amelynek megmaradt butorda- 

rabjai közül a legértékesebb 

egy rozoga szalmazsák volt. 

A napokban hallottuk, hogy 

éppen az utolsó kenetet akarta 

felvenni, mikor megjelent a 

végrehajtó : 
= Uraim ! - mondotta a hal- 

doklók szakgatott lélekzetével- 

semmim sincsen, csak a.. 

becsületem!. 

- Akkor ezt még lefoglal- 

juk - diktálta a becsűsnek 

stereotyp megszokottsággal a 

végrehajtó... 

::::
 

A Szlovenszkói izraeliták és a 

vasárnapi munkaszünet. 
(Er. tud.) A szlovenszkoi zsi- ! 

dóság küldöttségileg fordult a ! 
cseh kereskedelemügyi minisz- 
terhez, dr. Matusekhez és arra 

kérte őt, hogy a zsidóvallásu 

állampolgároknak engedje el a 
vasárnapi munkaszünetet, mert 

ők szombaton tartják meg a 24 

órai pihenőt. Azzal érveltek hogy 

gazdaságilag sulyos következ- 

ményei volnának annak, ha egy 

héten két teljes napot pihen- 

nek és igy 48 órát veszitnek 

munkájukból. Dr. Matusek a 

küldöttség tagjainak nem adott 

határozott választ, bár megigér- 

te, hogy kérelmüket megfonto- 

lás tárgyává fogja tenni, de a 

véleménye szerint a kormány 

nem tekinthet el a vasárnapi 

teljes munkaszünettől és nem 

hiszi, hogy kivételt tehet. 

z z zzzzzzzzzzzzzzzassoz zsi 
a . 

Hangosmozi- prömierek. 
- Nyilatkozik a mozidirekció.- A legközelebbi 

műsortervezetek. - 

(Szatmár, jun. 6.) Most, hogy ! 

már teljes gőzzel benne va 

gyunk a sokáig nélkülözölt 

és sokat reklamált hangosmo- 

zizásban, érdekesnek tartottuk 

megtudni a mozidirekeiótól,hogy 

mi a közeli progranamjuk, mik 

a publikum kivánságai, milyen 

hangosfilmek érdeklik a széles 

tömeget 's hogyan alakulnak a 

legközelebbi szezon műsorai. 

Dr. Pap Zoltánmo- 

ziigazgatóval beszélgettünk e 

problémákról. A hangosfilmek 

szenzációvá, eseménnyé nőt- 

ték ki magukat nálunk is, akár 

a külföldön. Végre valami, ami 

az immár minden müvészi pro- 

dukció iránt elfasult publiku- 

met megfogta, érdeklődését fel- 

élesztette. Egyszerüű magyará- 

zata ennek: hangosmozink ugy- 

szólván kizárólag egészen el- 

sőrangu produkciókkal operál 

's amit eddig is előadásra tüz- 

tünk - mondotta a direktor- 

azok mind a hangosfilm-tech- 

nika legjavából való volt. Ezek 
azonban csak kóstolók voltak, 

Ezek voltak a bevezető han- 

.e. a szatmári 
Vajj 0 Háztulaj- 

donosok Sző- 
vetsége ál- 

tal propagált előnyős amortizációs 

kölcsönből, amelyet hónapokkal ez- 

elött beigértek - lesz - e végre 

valami ?... 

gosfilmek. Most azonban olyan 
grandiózus műsorral lepjüklmeg 

a szatmári publikumot, amely 

a legujabb hangosfilm termelés 

legjavát adja. 
A legközelebb műsorra ke- 

rüla,Perzselő Vágyak' 

cimű hangosfilm, amely G r e- 

ta Garbó legelső, nagy- 

szerü hangosfilmje. Igazi világ- 

sláger. Ezután a , ZwWei 

Herzenin3/4á Takt- 

tal kivánunk bombasikert arat- 

ni. Reméljük, - mondotta a 

director-hogy ez a hangosfilm 

nagy érdeklődést fog kiváltani. 

Majd ezt fogja követai a,West 

Front 1918 cimüű hatal- 

mas hangosfilm bemutatója, a- 

melynek hangfelvétele a han- 

gosfilmművészet tulajdonképpeni 

első remekmüűve. Ezzel egy 

igazi világszenzációt viszünk a 

publikum elé. - Sikert várunk 

még oPatt és Patachone 

első hangosfilmjétől is, ame- 

l gunk bemutatni. 

mozi eddig megállapitott 's leg- 

közelebbi hangosfilmjei, ame- 

vár. És joggal, mert ilyen való- 
ban elsőrangu müsor mellett 

egyáltalán nem lenne meglepő 

ha állandóan zsufolt ház mél- 

tányolná az igazgatóság óriási 

befektetését, jobban mondva ál- 

dozatkézségét, ami az ilyen el- 

jár. - 

lereur Áruház 
v. Kazinczy u. 2. 

Harisnya és divat- 

vásaárlási forrás 1.. 

lyet szintén a legközelebb fo- 

Ezek volnának az Apolló: 

lyektől a direkció sok sikert 

sőrangu filmek beszerzésével 

áru legolcsóbb be 

.
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Aromán sajtó je- 
lentése nyomán „Harcias be- 
széd a magyar képviselőház- 
ban" cimen Gömbös Gyula had- 
ügyminiszter beszédéről közöl 
beszámolót. A zsoldos hadsereg 

- mondotta többek között a 
magyar hadügyminiszter - bi- 
zonytalan szinben tünteti fel 
Magyarország szuverénitását. E- 
zer esztendőn át a magyar kar- 
dok kiélezve és fényesen ra- 
gyogtak a történelem fényében. 

Magyarország lefegyverzése e- 
gész Európa számára veszélyt 

jelent, amennyiben ilyen körül- 
mények között Magyarországot 
bárki könnyen elfoglalhatja. 

Nagy dolgok előtt állunk s e- 
rőseknek kell lennük - fejez- 
te be beszédét Gömbös - s fel 
kell készülnünk arra az órára, 
amit a történelem Magyarország 
számára ad. 
APátria Magyar pro- 

paganda Franciaországbane ci- 
men Liviu Hulea tollából az a- 
lábbi cikket közli: A revizió 
gondolata ma már nem gon- 

dolate, mert több államot sike- 

rült megnyernie céljai számá- 
ra, akik támadó állásba helyez- 
kednek a trianoni békeszerző- 
déssel szemben. Ennek a sző- 
vetségnek az élén, mely terv- 
szerüűen késziti elő a holnap 
háboruját. Olaszország áll, mely- 
nek nevében Mussolini, ugylát- 

Román lapszemle. 
mai légiók meghóditottak. Ben- 
nünket elsősorban és különös- 
képpen az a propaganda érde- 
kel, amit szomszédaink fejte- 

nek ki ott tul a Tiszán. Min- 
dennek azonban olyan kevés 
fontosságot tulajdonitunk, hogy 
az idegen, aki nem ismeri jól 
a helyzetet, könnyen azt hiheti, A 
hogy hallgatásunk elismerés és 
beleegyezés abba, amit a ma- 

gyarok hirdetnek és állitanak- 
Ha a békeszerződések reviziója 
érdekében csak Magyarország 

harcolna, nem volna okunk iz- 
galomra. Magyarország pénz- 
ügyi helyzete teljesen leromlott 
s Judás ezüstjével már nem 

lehetne senkit megvásárolni. Ma- 
gyarország foltonos agitációja 
következtében a revizió szolgá- 
latában hatalmas nemzetközi 
pénzügyi kartel áll s éppen ez 
a helyzet követeli meg, hogy 
legalább is egyenlő fegyverek- 
kel dolgozzunk. Mit tesznek ná- 
lunk a magyar propaganda el- 
lensulyozására?.. Majdnem sem- 
mit. El lehet képzelni, mekkora 
népszerüségnek örvendünk a 
külömböző országokban, midőn 
a magyaroknak még Franciaor- 
szágban is sikerül bizonyos kö- 
röket megnyerni. Nem szólok 
azokról az előadásokról, ami- 

ket külföldön rendeztek, köny- 

vekről, amik Franciaországban 
jelentek meg s a sportról, ami- 

Ifji Göre Gábor biró ur levöle 
az hellös polityikárú. 

- Jelön erösztés még miögyébbrű is szóla. - 
(Kelt levelőm az Szatmárában január 

hóban nyócadikán) Remélöm, hogy hát 
multi levelőmben mindönki mögértött 
éngömet. Ha mögértőött, akkó tovább szö- 
vögetőöm az móndókámat, hogy ebbű is. 

mögértse mindőnki az hellős polityikát 
Mer hellős az ollan polityika amit mög- 
értünk. Amit nöm értünk mög az nöm 
hellős. Én példának okáért nöm tudom 
mögérteni az Durbints (Duca) sógor poli- 
tyikáját, töhát az nöm is löhet hellős. Mer 
hogyis löhetne mögérteni az ollant, ami- 
kor valaki erőnek-erőjévé feltuli az ma- 
gát az liberiális pártynak az vezérévé, a- 
mikó arra sönki ső kéri. Ő. m. a. f. Még 
az Vintilia végrendölete is másként ren- 
dölközik, hát akkó minnek ez az erő- 
szakosság. Nem-e célirányosabb vóna, ha 

hellőspolityikával fölbontanák azt a végrendőletőt és teljösen tisz- 
tázódna az a kérdés. ÖŐ. m. a. f. Mellyhez hassolló lyókat kéván- 
va vagyok továbbra is 

ifj. Gőre Gábor biró ur s. k. 
Notabenne: Had lögyék hát azis benne ebbő az nótába, 

hogy bizonyára az az itteni hat és fél embörke ső igön érti ezt a 
polityikát, töhát ez mán csak azér ső löhet hellős. Ö. m. a. f. Ez- 
ze maradtam tisztölettel 

az fenti s. k. 

A munkanélküliség réme 
fenyeget. 

(Szatmár, jan. 9.) Nem aka-: 
runk sem unalmasak sem ka- 

i 

mit hoz a holnap. A kormány 
is ugy látszik teljesen tanács- 

tasztrófa jósok lenni. Itt min- talanul áll a helyzettel szem- 

szik, mindazon területeket visz- vel a magyarság népszerüvétet- 
szaköveteli, amiket a hires ró- I te magát. 

I „özamos"-6an megjelent cifi 
fielyreigazítása. 

Megállapitva a Szamosa hely- 
telen eljárását, amely ilyen esz- 

Satu-Mare törvényhatósági vá- 
ros a Tartományi Igazgatóság 

denki kell lásson, akinek sze- 

me van. A rablógazdálkodás 
eadigi politikája eljuttatott min- 
denkit oda, ahová az eddigi 
adó és gazdaságpolitikával el 
kellett érkezni: az összeomlás- 
hoz. Készen van iparos, keres- 
kedő és gazda egyaránt. Ebben 
a tejjel-mézzel folyó országban 
koldusbot van a kezében min- 

! 

ben. Pedig milyen egyszerü 
volna a nagy tolvajok vagyo- 

nának ellenőrzésével segiteni a 
bajon. Ezt persze nem meri 
senki erőltetni. Mindegy, Szat- 
inármegyéből már nincs mit 
tovább elvinni, ezt a népet már 
leszegényitették és megfosztot- 
ták minden kereseti tehetősé- 
gétől, hogy tovább egy banit 
sem lehet belőle kipréselni. - 43619/930 sz. rendelete értel- 

mében közli a Miniszter Tanács 
következő rendeletét: 
A Satu-Marei „Szamos" na- 

pilap 1930 szept. 23-iki számá- 

ban állitólagos londoni le- 
velezője tollából tudósitást 
közöl vonatkozással a bukares- 
ti angol kereskedelmi attasé 
egyik jelentésére, melyben az 
tulságosan sulyosnak látja Ro- 
mánia gazdasági helyzetét. 

Felhatalmazást kaptunk a ne- 

vezett ujságban megjelent köz- 
lemény leghatározottabb meg- 

cáfolására, annál is inkább, mi- 
vel Nagy-Británia bukaresti ke- 
reskedelmi attaséjának jelen- 
tései a tényeknek megfelelően 

közökkel akarja a Romániában 
élő külföldi diplomata ágensek 
tevékenységét befeketiteni. szük- 
ségesnek tartjuk megjegyezni, 
mely szerint Nagybritania ro- 
mániaj kereskedelmi Attaséja 
aki közelről kiséri figyelemmel 
gazdasági életünk fejlődését 
mindig kiemelte és elismerte 
azokat a haladásokat, melyek 
nemzetgazdaságunkban mutalt- 
koznak, dacára a világkrizisnek, 
amely egész Európában átmegy. 

Nevezett ur minden körül- 
mények között beigazolta, mi- 
szerint lelkes szószólója annak, 

hogy Anglia és Románia között 

a gazdasági viszonyok minél 
szorosabbá tétessenek. 

sulyos anyagi helyzettel járó 

denkinek, akik agyon nem lop- 
hatták magukat. Nem tudjuk 

Az adókivetések küszöbén egy- 
előre ennyit. - 

Névnap-megváltás. 
(Szatmár, jan. 7.) Már nem ség gerincét a mai modern 

találunk kifejezést - hogy is- kulturált embernek. - Élveze- 
métlés vádja ne érjen bennün- tekről lemondani sokkal köny- 
ket - a mai sötét helyzetnek nyebb, mint üres, éhes gyo- 

méltó ecsetelésére. Nem is cé- morral nézni, hallgatni a nagy . érintóő. mulatozások vig zaját, gazdag lunk a mindannyiunkat érintő, komáknak messze csengő 
hangját. Egy morzsát juttatni 
a szegényeknek, egy nappal 
meghosszabbitani egy magyar 
iskola halódását, áldozni a ve- 
szendőbe indult kulturánkért- 
ugyebár mind helyénvalóbb ma, 
mint a névnapozás, mely csak 
kirivóbbá teszi a másik nyo- 

lelki depressziót fokozni, csak 

rámutatni szeretnénk a „nélkü- 
lözhetetlennek" hitt kiadások- 

nak helyes felhasználásáról, me- 

lyet éppen ez a rendkivül su- 
lyos idő tesz aktuálissá. Mond- 

hozatnak nyilvánosságra miért- 
is rendelkezésére állanak min- 
den jóhiszemüű személynek, aki 

azok tartalmáról meggyőződést ] 
7 kiván szerezni. 

Fiatal párokat érdekgli. 
Megérkeztek az uj divatua gyermek- 
kocsik. Árak az eddigieknél olcsóbbak. 
Szebbnél-szebb kivitelben kaphatók 

Herrmannál. 

Az államrendőrség sziguran- 
ce hivatalának 126/1931 szám 
alatt kelt utasitására leközöl- 
tük a fennti helyreigazitó cá. 
folatot, amelyhez nekünk e- 
gyébként semmi közünk sincs, 
miután a helyreigazitásra szo- 
rult cikk annak idején nem 
a mi lapunkban, hanem a 
"Szamos--ban jelent meg. 

hatni, a farsanggal veszi kez- 
detét a névnapok egész soro- 
zata, s a hangos, jókedvü e- 

szem-iszomság, zajos mulatozás 
talán nem helyénvaló most, 
mikor a nyomor mind széle- 
sebb rétegekből szedi a maga 
áldozatát. Lemondani a legna- 
gyobb, legfenségesebb emberi 
erény. Ebben már van valami 
magasabbrendüség, mely meg- 
különbözteti a vágyain ural- 

kodni tudó embert az ősanyá- 
tól, s képezi ez a fegyelmezett. 

névnapok, mert most 

morát, s melynek követői mint- 
ha nem tarioznának a nagy 
összességbe mulatni vágyásuk- 
kal. Névnapok tartását tehát 
egy szent közösség kifejezésé- 
vel szüntessék meg a szeren- 
csés anyagi körülmények kö- 
zött élők, kövessék Németor- 
szág, Magyarország példáját,hol 
már számüzve vannak a hires 

sokkal 
nemesebb feladatnak tartják 
egy névnap megváltási összeg- 
nek jótékonycélra való adását, 

1 mint mulatni a romok felett, 



új partok felé... 
De f4j igy scöndben, 

! hangtalanul menni; 
meg nem látva, básan 

álni csalódásnak. 
új partok felé, 
vizeken a Csönddel 
koönnyezni jajtalan 
magamért és másnak... 

A Tegnap bús, 
fanyar izét érzem, 

koporsóját hordom 
lelkemben a vágynak, 
megyek a Holnapok 

szent templomába 
és remegve, sirva 
áldozok a Mának... 

Irta: Varga Károly. 

Leila jóslata 19831- re 

Terfren Leila nevü,állitólaghin- 

du jósnő., ki egyébként nem 

más, mint egy dobrudzsai szár- 

mazásu, félig török, félig ro- 

mán nő, most Párizsban van 

és tőbb jóslásba bocsájtkozott 
1931-et illetőleg. Elmondotta, 

hogy a mémet birodelmi gyü- 

lés egyik tagja rövidesen meg- 

hal és ennekfolytán az utóda 

lesz majd Németország diktá- 

tora. Olaszországban kitör és 

győz az antifasiszta forradalom. 

Oroszországban kitör és győz 

az antibolsevista ellenforrada- 

lom.- Magyarországon egy an- 

gol lordot választanak királlyá. 

-A vwalesi herceg végre meg- 

nősül, egy spanyol hercegnőt 

vesz feleségül. 

Azujadóprés előkészü- 
etel. A szatmári pénzügy- 

igazgatósághoz megérkezett a 

pénzügyminiszterium utasitása 

az uj adókivetésekre vonat- 
kozólag. A minisztérium ren- 

delkezése értelmében a kisipa- 

rosok és kereskedők január 

31-éig kötelesek adóvallomásai- 
kat beadni. A nagykereskedők 

iparvállalatok, vagyis azok az 
intézmények, melyeket a tör- 
vény mérlegkészitésre kötelez, 
február 15-éig, a részvénytársa- 
ságok adóvallomásának végső 
határideje április 30. 

Az államadósságok után 
18 milió lej kamatot fize- 
tünk naponta. A bukaresti 
pénzügyminisztérium kimutatá- 

lamivel kevesebb, mint 20 mil- 

árd lejre emelkedik. Naponként 
18 millió, óránként 761.439 lejt, 
percenként 12.690 lejt, másod- 

percenként pedig 211 lejt kell 
lehát az ország lakosságának 
kamat fejében kifizetni. 

százalóék a kamatláb, Az a- 
merikai bankszövetség közli, 

HÉTFŐI FRISS UJSÁG 

hogy a szervezetéhez tartozó 23 
pénzintézet a betéti kamatlábat 
leszállitotta. Folyószámla köve- 
telésekért egy, takarékbetétek- 
ért pedig egy és fél százalékot 
fizetnek. Hosszabb lejáratu bank- 
betétek után a kamat változat- 
lanul 2 százalék. 

- Feltalálták az örök gyu- 
fát. Bécsből jelentik: Ruger 
osztrák kémikus feltalálta a 
többszázszor használható örökös 
gyufát. Az ujgyufa alakjában jó 
formán semmiben sem tér el a 
jelenleg használt gyufától. A 
feltaláló egy amerikai érdekelt- 
séggel tárgyal találmánya hasz- 
nositásáról. A svéd gyufadiktá- 
tor bizonyára nem lesz elra- 
gadtatva az uj találmánytól. - 
- Száraz Amerika. Los 

Apgelesből jelentik, hogy az u- 
tolsó héten 18-an haltak meg 
a denaturált szesz- és faszeszből 
készült szesz élvezetétől, mely a 
nép közt annyira elburjánzott, 
hogy a közegészség ügyét ko- 
molyan veszélyezteti, ezért most 

vezető politikusok törvényja- 
vaslat beadásán dolgoznak, mi- 
szeriut engedjék meg bizonyos 
foku szeszes italnak korlátolt 
kiszolgálását, illetve gyártását, 
mert szerintük a szesztilalom 
sokkal jobban árt, mint hasz- 

nálna. 
- A nászuton agyonlőt- 

te feleségét egy afrikai u- 
tazó. Newyorkból jelentik. Na- 
gyon hires afrikai utazó min- 
tegy négy héttel ezelőtt nősült 

meg s feleségével Rhodesiiába 
ment nászutra. Pár hetes há- 
zasság után nagyon féltékeny- 

kedni kezdett feleségére és né- 
hány nappal ezelőtt agyonlőtte, 
utána öngyilkosságot követett el. 

Ügyvédsztrajk előtt áll Pá- 

miatt, Párisból jelentik : Egy 
ügyvéd elkésett a tárgyalásról s 
a biró nem várta meg, hanem 
elitélte az ügyvéd által képvi- 
selt felet. Mikor az ügyvéd ér- 
tesült az esetről, az ügyvéd ka- 
marához fordult orvoslásért, a- 
hol elhatározták, hogy az ösz- 

szes ügyvédek mindaddig sztrájk- 

badlábra nem helyezik és a 
perujitást el nem rendeli a 

biróság. 
- Csak iparigazolvány- 

nyal biró iparosmesterek- 

kel szabad dolgoztatni. Az 

Ipartestület ezuton is közli a 

nagyközönséggel, hogy ipar kö- 

rébe tartozó munkálatot csak 

képesitéshez kötött és ipariga- 

zolvánnyali biró kisiparos vé- 

gezhet. Az ipartestület vezető- 

sége felhivja tehát a figyelmet, 

hogy kontárokkal senki ne dol- 

goztasson, mert adott esetben 

nemcsak a dolgozó kontáripa- 

Hétfőn: 

Gréta Garbo és Nils Asther 
,A Perzselő vágyak" 

ris, egy példátlan jogi eset 

ba lépnek, amig a foglyot sza- ! 

[Uránia 

ros, hanem a dolgoztató ellen ! 
is meginditja az eljárást. 

- Lélekvesztőn Ameriká- 
ba vitorlázott két diák. 
Nevwyorkból jelentik : Hatalmas 
és életveszélyes sportteljesit- 
ményt végzett két eszt diák, a- 
kik a nyár folyamán elhatároz- 
ták, hogy egy kicsiny vitorlás- 

csónakon Európából Ameriká- 
ba mennek. A két diák egy 8 

mélteres vitorlás csolnakotszer- 
zett be, amelyen augusztus 7-én 

utnak indultak. A két bátor fi- 
atalember hosszas és életveszé- 
lyes ut után a Karácsony előtti 
héten megérkezett a floridai 
Miamiba. A két diáknak, az 
ilyen teljesitményért lelkesülő 
amerikaiak, nem rendeztek szép 
fogadtatást, naert senki sem tu- 
dott érkezésük időpontjáról. 
Most, hogy elterjedt a hire a 
két bátor Oceán utazó megér- 
kezésének, a két diákot való- 
sággal megostromolták a kia- 
dók, akik egész vagyonokat 
igérnek a bátor diákok utinap- 
lójáért. A két diákot most nagy 
ünneplésben fogják részesiteni 
Amerikában és valószinü, hogy 

visszafelé már luxusgőzösön 
fognak visszaérkezni hatalmas 

vagyonnal hazájukba. 
- Bukovinában a hóvihar 

minden foergalmat megaka- 
dályoz. Csernovicből jelentik : 
Bukovinában napok óta hava- 
zik. A felgyülemlett óriási hó- 
tömeg teljesen eltorlaszolta az 
utakat és a vasuti sineket, any- 
nyira, hogy minden forgalom 
megszünt és a vasutak sem 
közlekednek. A hóhegyek elta- 
karitása napokat fog igény- 
be venni. 

- Meghalt aszinérváral- 
jai főrabbi. Sulyos csapás ér- 
te a szinérváraljai zsidóságot. 
Rajongásig szeretett főrabijuk, 
Löwy Bernát szivszélhüdés kö- 
vetkeztépben, 42 éves korában 
hirtelen elhunyt. A megboldo- 
gult országszerte hires volt ugy 

a rabbinikus, valamint a világi 
tudományokban való jártassá- 
gáról. Sziklaszilárd jelleme, tör- 
hetetlen hüsége az igazság és 
igazságosság iránt megbecsülést 
és elismerést vivtak ki számá- 
ra a városka összlakósságának 
minden rétegében. Elhalálozá- 
sával pótolhatatlan ürt hagyott 
maga után. Többezerre tehető 
azok száma, kik vasárnap dél- 
után - felekezeti különbség 
nélkül - könnyekkel szemük- 
ben kisérték utolsó utjára a 
mindenki által szeretett és nagy- 
ra becsült, általánosan igaz 
emberenek aposztrotált főrabbit. 

- Eladó házasteolek. Ha- 
tár ucca 36. Azomnal elfog- 
lalható. Értekezni Digatar 
26. Pintye kertészetében, 
Hostánc. 

HETI MÚSOR: 
APOLLÓ: 
Hétfön és kedden fél őfél 8, 

fél 10 órai kezdettel: Gréte 
Garbo és Nils Asther hangos 
világslágere: A Perzselő vá- 

gyak 
Szerdától: Két sziv egy ke- 
ringöben: Zvei Herzen a 
szezon legnagyobb hangosfilmje. 

URANIA: 
Hétfőn csak az Appolloban 

van előadás. 
Kedden 6 és 9 órai kezdettel 

20.-leus helyárakkal Bünök ut- 
cája Emil Janings világsláge- 
re és egy másik film. 

Szerdán 6 és 9 órai kezdettel 
20.-leus helyárakkal: A Mosz- 
kovai kém és a nevedai Cov 
Boy király, e film szüenetei- 
ben utoljára lép fel az Orosz 
Tánocoskar. 

Csütörtöktől Pola Negri és 
Lukács Pál amerikai filmre- 
meke: „Egy szinésznő sze- 
relmei" 

- 200/-kal drágább a cseh- 
szlovák vasut. A csehszlovák 
vasut igazgatóság most adta ki 
rendeletét az uj vasuti menet- 
dijakról, valamint az uj, csomag 
és ujságszállitási viteldijakról. 
Ez az uj dijszabás 1931. január 
hó 1-től lépett érvénybe és az uj 
tarifa szerint átlagesan 200/,-kal 
drágább a személyszállitás és 
33,/6-kal a többi. 

A hét humora 
A korzón. 

- Eljösszholnapa székfoglalómra. 
- Mi az, talán már téged is be- 

választottak a klubba ? 
- Dehogy. Holnap végrehajtás lesz 

nálam és a székeket is lefoglalják. 

- Mond csak, hol voltál te teg- 
nap délután 2 órától este nyolcig? 

Sehol sem láttalak? 
- A Náci barátomnál voltam. 
- Mit csináltál nála annyi ideig? 
- Kölcsön kértem tőle 100 leit. 
- És ez ennyi ideig tartott? 
- Hát mondd, kérlek, próbáltál 

te már egyszer a Nácitól 100 lei 
kölcsön kérni? 

Freund Chaim: Most 
hozattam egy gépet Németországból- 
Z abba fölül bedobják a kendert 
és alul kijön a kész textiláru. 
Farkas Dezső: Az sem- 

mi, nekem van egy gépem, abba 
felűl bedobják a kendert és alul ki- 
jön a kész megovatolt váltó. 

* 

- Hallottad ? Schőnberger tegnap 
este elszámolást csinált az üzletében 
és a segédje sugárzó arccal mon- 

dotta: 
- Főnök ur, ma ötszáz métert 

adtam el. 
- Remek - örvendezett Sehőn- 

berger, siffont, vagy vásznat? 
Cérnát - mondotta a segédje 

A Viktóriában. 
Pali bácsi a pénzkrizis miatt több 

vidéki lapnak felmondta az előfize- 
tést. A felmondóilevelek megirásá- 
nál valaki figyelmeztette, hogy „mi- 
att" két „t-vel irandó. 
- Hogyne - felelte Pali bácsi - 

ebben a nagy krizisben elég lesz egy 
is... 

Kedden: 

Bünök uccája. 
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Faszakmában 
régen elősmert szakember, jó 
összeköttetésekkel ajánlkozik 
minden erdővétel és eladás köz- 
vetitésére, valamint kész szel- 
vényáruk vétele és eladására. 
Cim: Rósenfeld, Satumare, Ca- 
lea Dragos Vodá (v. Bányai u.) 

17 szám. 

m 

Rősenfell, Hofi 
ég Salaman 
nemzetközi szállitók. 

Export - Import 

Satu Mare, Calea Traian 13. 

Telefon: 155. 

Kereskedelmi 
Bank R. T. 

P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz 

Saját töke 10. 000.000 
Kölcsönök nyujtása váltókra. 

árukra, ingatlanokra. 

Inkassók, átutalások, 
meghitelezések, övadékok 
garancialevelek ellátása. 

Betétekelfogadása 
könyvecskére, folyószámlára 
a legelőnyösebb kamat 

mellett. 

ldegen pénzek, 

valuták vétele, 

eladása. 

Agyag- és Vegyipar 
B. T. 

tégla eladási helye. I 

xmme 

CO D autógammi javitó üzem DEÁK-TÉR 9. sz 
alatt hó és sáreipök javitását megkezdte ! - Szatmár és 

vidékének a legnagyobb és legolcsóbb javitó üzeme ! 
Szines hócipő és csizmákat a saját szinü anyagából javitja. 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 
Lebovics Izidor 

futárirodája Bul. Basarabilor 
(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

- Kisemberek öröme. a 

legujabb rendszerü Miniatür 

takaréktüzhely. Kis helyen elfér, 

gazdaságos, 75-0/,-os famegtaka- 

ritás érhető el. Mindennemű ta- 

karéktűzhelyek raktáron is kap- 

hatók: Mohl Kálmán épület 

és műlakatosnál, Szatmár, Str. 

Olt. (v. Mikes Kelemen u.) 6 sz. 

A 

Dácia fávéfiáz 
uj vezetés alatt 
a legkellemesebb szóra- 
kozóhely. Esténként hir- 
neves zenekar hangverse- 
nyez. Kitünő konyha, első- 

rendü fajborak. Szolid árak! 

Butort 
kevés pénzért alegszebbet 
Bakay Géza és fia 
raktárában szerezheti be. 
Raktáron kaphatók ebédlő, 
háló és különféle butorok. 
Str. Decebal (volt Kölcsey- 

ucca) 1. szám. 
öz 

Keresztessy Zsigmond 
műszerésznél 

Satu-Mare, Str. Stefan cel Mare, 
(v. Kazinczy u.) i. 

Alakitassa át telepes 
rádióját hálózatra 

1400.-Leiért. 
Anődpótlók, rádiókészülékek, 
hangszórók állandóan raktáron. 

Special javitó üzem 
l 
! 

P. Bratianu (Deák tér) 4 sz. 

Vekker órák, zsebórák 

RLÁV ÁAN 
megérkeztek. Szemüveg 

külözlegességek orvosi 
receptre pontosan és olcsón 

kiszolgálva. 

„Casa Oculara 

Téli saisonra 
swetterek, sapkák, heris- 

nyák, keszívyük, kosztü- 

mök és mindenféle Bébé 
különlegességek legolcsóbban 

IMoertz József 
férfi- nőidivat és rövidáru 

üzletében. 

a legujabb typusu 

Ford 
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fedett személy- autók. 

Vas és Vasárubehoza- 

tali R. T. Géposztálya 

SATU-MA RE 
Teleion; 19. 

Id. Reiter Mór 
épület és épitkezési 

anyagok nagy raktára 

Satu-Mare 

Alapittalott : 1885. 

Telefon. 36 

gyártása 
! 

! 

(v. 

kevés 
pénzért. 

nem piszkit s igen alkalmas 

Hiső erdélyi szemiedél és művirággyár 
SATU-MARE 

Mindennemü tenietkezési cikkek 

Szatmáriitelbank RT 
Alapittatott: 1910. 

Foglalkozik a bank üzlet 

ékszer és látszerész üzlet Str. Mihai Viteazul 

Rákózy u. 31. szám) 

Megvan oldva a fürdő-szoba hiány ! 
s lehetővé tettük, hogy kisebb lakásokban és mindenkinek egy darab 

butorként szállitható GŐZ- KÁD- és zuhanyfürdője legyen aránylag 

„DIANA 
Str. Col. Jacobini (v. Várdomb u.) 14. sz. 

A szabadalmazott „DIANA" Fürdőszekrény egy szép kivitelü, csinos 
butordarab, mely a legkisebb lakásban is kényelmesen 
költözéskor könnyen szállitható, melyben 1-2 lei értékü petroleummal 
pár perc alatt a legmagasabb foku gőztürdő érhető el. A lakásban 

reuma, köszvény, csuz 
etc. betegségek gyors és legolcsóbb házi gyógyitására. Vizellátása a für- 
dőszekrényre szerelt szivattyuval történik, vagy ha a lakásban vizveze- 
ték van, ugy abba könnyüszerrel bekapcsolható. Kezelése igen egyszerü, 
ugyhogy azt egyszeri bemutatás után bárki kezelni tudja. Egy teljesen 
complett „DIANA" fürdőszekrény ára 10.000 Lei. Részletfizetésre is kap- 
ható. Kivánatra a Sir. lacobini -Várdomb u. 14. szám alatti üzemben 
bárkinek bemutatjuk. A „DIANA fürdőszek ény a drága és költséges 
ftürdőszobát nemcsak pótolja, de sokkal praktikusabb, mert jelentéke- 
nyen olcsóbb és alkalmas a legmagasabb foku göz-fürdő vételélére is, 
továbbá sokkal kevesebb fütőanyaggal gyorsabban melegithető. 

Saját érdekében icssen efin vételkényszer nélkül. 
OTTHONABAN 1 LEIÉRT GŐZFÚRDÓT VEHET 

Telefon 255 

E ei elocsetokazaalt 

Fürdőszekrény- 
üzem Satu-Mare. 

elhelyezhető, 

Sándor és Társa 
Satumare, Str. Gh. Lazar (v. 

Iskola ucca) 5. szám. 

Mészáros és hentes üzeme. 

Vesz: élő vágómarhákat. 

Állandóan nagy raktárszalonna 
és husfélékben. 

LegszebbPerzsa szönyegek,legjobb 

angol gyapju fonalak 
legelőnyösebben 

özv. FrisedmannJenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

illanyondolálás 
legmodernebb készülékkel 

6 hónapig tart 

RoBLA 
kozmetika és hölgyfodrászat 

Satumare, P. Bratianu 6.I.em. Tel. 27. 

! 

Hölgyek figyelmébel! 

A téli saison füző és mell- 
tartó ujnadrágiai megérkeztek. 
Hygienicus nadrágok ismét ér- 

. keztek. Gummiszövetek és füző- 
kellékek kaphatók. Alakitást, 

tisztitást vállal 
Dr. Feldnerné füzőszalonja, 

Ha 
Magyarországon 

napi, heti, vagy szaklapokban 

akar hirdetni 
forduljon bizalommal a közismert 

Erdős József 
hirdetési irodájához 

Budapest, VI. Teréz-körut 35. 

Telefon: la5-58. 

Eredeti kiadóhivatali árak. 

Többszöri hirdetésnél tete- 

mes engedmény. Most meg- 

P. Bratianu 2, az udvarbann 

jelent ujságkatalógus ingyen. 
eu özozárosa 

ictória 
kávéházban 

Lakatos Vincze 
kitűnő zenekara muzsikál 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Satumare, Str. Col. Jacobini (v. 

Várdomb u.) 13. 
Előfizetési árak: 

Romániában egy évre 200 Lei 
Csehszlovákiában egy évre 90 cK 

Kéziratokat nem adunk vissza. 
Minden cikkért irója felel. 

Főmunkatárs. Jolátny B. Zoltán 
Kiadja : Hirsch M. Lajos. 

e 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai müintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 


